

还空间于城市 还绿地于人民 还公共配套服务于社会

我市集中整治工地施工围挡

■记者 徐志勤
通讯员 马晓伟

本报讯 自9月份起,市城管局、市住建局采取联动机制,联合开展建筑工地围挡、临时工棚排查集中整治行动,进一步规范施工现场围挡和临时工棚管理,营造整洁、有序的市容环境。

工地建筑围挡,既是一道

“安全墙”,又是城市形象的“一扇窗”。此次集中整治行动,市城管局和市住建局结合建筑工地围挡安全标准,联合对市区内施工围挡设置现状进行“地毯式”摸排。深入各建筑工地施工现场,对设置标准、设置类型和设置要求不达标的围挡登记造册。针对存在的问题,则下达《责令整改通知书》,责令施工单位按照高标准、严

要求整改到位。对于现有拆迁地段围挡,要求建设单位加强日常巡查,发现围挡破损、脱落等现象要及时维护、更换。加强围挡设置事中事后监管,建立“发现、处置、整改、反馈、核查”相结合的巡查机制,确保问题围挡设施第一时间发现、第一时间整改。对于整改后的施工围挡,及时组织进行“回头看”,对未在整改时

限内整改完毕的问题围挡设施,依法拆除,并责令施工工地重新设置围挡设施,确保建设工程围挡全部达标。

“全市109个房建项目要全部纳入排查范围。对发现的问题和隐患,要明确整改要求、责任单位、责任人和整改时限,坚决整改到位,确保项目不查清不放过、责任不落实不放过、整治不到位不放过。”

市城管局相关负责人表示,对需要拆除的围挡应拆尽拆、一拆到底;对需要规范的围挡,统一标准、严格管理;对清拆后的空间,统筹规划、美化亮化,确保活动见质见效,努力达到围挡长期闲置清零,在建工程围挡标准统一、管理规范,实现“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”。



志愿者的到来暖了困难家庭群众的心。



阳光公益服务协会志愿者踊跃参加慰问活动。

相山区安康社区开展活动迎中秋

■记者 俞晓萌
通讯员 张红焕

本报讯 “中秋节俗称八月半,亦叫团圆节,自古便有祭月、赏月、拜月、吃月饼、赏桂花、饮桂花酒等习俗,流传至今,经久不息……”9月6

日,社区工作人员向居民科

普中秋习俗,讲述中秋故事,深刻感受传统文化的独特魅力。之后,在糕点老师的指导下,大家戴上手套,使用糯米粉、水果馅料等亲手学做月饼。只见大家先将面皮搓圆后摊平,然后把馅儿放在中间,以食指和拇指的力量慢慢向上收口,不一会儿,一个个不同造型的月饼便做好了。看着自己做成的月饼,居民脸

上洋溢着幸福的笑容。

活动结束后,社区工作人员还带上米、油、奶等慰问品,来到辖区生活困难群众及空巢老人家中。一声问候、两句细语,在交流中表达满满的节日情意,让他们也感受社区大家庭的温暖。

中秋节是我国的传统节日,寓意着团圆与和谐。活动不仅丰富了居民的业余生活,还有利于引导广大居民认识传统、尊重传统、弘扬传统,增强民族自豪感和文化自信,也促进了社区的和谐稳定发展。

■摄影 记者 万善朝

真情为民办实事 群众感谢送锦旗

■记者 吴永生
通讯员 徐峰

本报讯 “真诚感谢罗书记为我们群众排忧解难,让我收到购房款。”9月5日上午,濉溪县刘桥镇前吕楼村赵雪华将一面书有“尽职尽责、为民解忧”的锦旗,送到该镇党委书记罗金柱手中,以此表达对该镇党委、政府为民办实事、解难题的感谢。

原来,濉溪县刘桥镇前吕楼村属于采煤沉陷搬迁村,搬迁安置中,镇里制定的搬迁分房安置规定:独生子女、一个新生儿、在规定时间内结婚的儿媳,按照照顾价每人每平方米4200元,可分得30平方米住房,需缴纳购房款12.6万元,每超过一个月,按照每月4200元另外缴纳费用。村民赵雪华的儿媳朱艳秋超过该镇搬迁分房规定时间4个

月,需按成本价每月4200元计算,需另缴纳购房款1.68万元,因此赵雪华家共缴纳购房款14.28万元。因搬迁安置房120平方米的房源不足,赵雪华的儿媳没能分到120平方米的房子,赵雪华家迟迟拿不到房子,心中感到着急,到镇信访办反映,要求镇村退还自家所缴纳的购房费用及利息。罗金柱了解此事后,立即组织镇分管征迁的

负责人、信访办、征迁办、村相关负责人等参加信访协调会,接访协调解决此事。经协调后,镇退回赵雪华家缴纳购房款14.28万元和利息1.9278万元,合计16.2078万元,村额外补偿给赵雪华2.52万元,并于9月5日到账。赵雪华收到退款后,为表感谢将一面锦旗送到罗金柱手里,感谢镇党委、政府真情为群众办实事。

6家企业获准使用“塔山石榴”地理标志

■记者 刘露 通讯员 张思伟

本报讯 近日,安徽省市场监督管理局发布公告,核准淮北市榴园盆景园艺合作社等6家企业(合作社)在其生产的地理标志产品上使用“塔山石榴”地理标志专用标志,获得地理标志产品保护。

“塔山石榴”产自烈山区烈山镇榴园社区,因榴园社区的塔山而得名,种植历史悠久,果大、皮薄、汁多、籽软、粒甜。塔山石榴种植面积8万亩,产值达5.5亿元,产品远销上海、北京、南京等地。2012年12月,塔山石榴成功获评国家地理标志保护产品称号,有了“国字号”金字招牌,极大提升知名度和美誉度。近年来,烈山

区市场监管局立足本地资源优势,鼓励和引导当地符合条件的企业申请使用地理标志专用标志,加大地标品牌保护力度,增强品牌意识,发挥品牌效应,擦亮地标“金名片”。

截至目前,在前期18家企业获准使用的基础上,“塔山石榴”地理标志专用标志累计使用企业24家,实现由保护品牌到产业提升的转变,提高经济效益的作用进一步显现。

下一步,烈山区将加大地理标志产品保护工作,持续推进地理标志申报、运用、管理和保护工作,用好“地标”杠杆,撬动产业发展,助力乡村振兴。

省武术套路锦标赛圆满落幕 我市代表队荣获9金10银11铜

■通讯员 王存仁

本报讯 日前,2022年安徽省青少年武术套路锦标赛暨U系列比赛于8月29日上午在市体育馆圆满落幕。我市少林文武学校组织代表队共30名武术运动健儿参加本次赛事,共荣获金牌9枚、银牌10枚、铜牌11枚。

本次赛事是由省体育局、省教育厅主办,省武术拳击运动管理中心、省武术协会、淮北市文化旅游体育局承办。来自全省16个地市的400余名武术选手参加竞技和传统两个大项76个小项的角逐。

我市代表队选手不畏强手,勇于拼搏,最终取得9金10银11铜的佳绩。

幼童脚绞进车轮 交警开道送医

■记者 朱冬
通讯员 刘晓雨 秦子旭

本报讯 9月2日,濉溪县一位年轻母亲骑电动自行车接3岁的女儿从幼儿园回家时,不慎将女儿的脚绞进后车轮里,幸好遇到巡逻交警及时拆解施救,并开道护送女童到就近医院进行救治,避免了更大的伤害。

当日晚高峰时段,濉溪县城区间队骑警在恒大辖区路段巡逻时,听见前方传来一阵孩子哭声,周围有大量市民围观,民警立即上前询问查看,发现一名3岁左右的女童坐在电动自行车后座上,右脚被绞进车轮里血流不止,疼得哇哇大

哭,孩子妈妈急得直跺脚。为避免对孩子造成更大的伤害,民警一边对女童及妈妈进行安抚,一边找来工具,和热心市民合力对电动车后轮进行拆解施救,经过十几分钟成功将女童的脚抽了出来。

随后,民警将女童及其妈妈安排上了一辆出租车,立即驾驶警用铁骑在前方开道,并大声呼喊,提醒车辆注意避让,开启了“咆哮”式引导开道模式,在高峰时段原本需要15分钟左右的路程,出租车仅用6分钟的时间将女童护送到医院救治。

后经医生和女童母亲王女士反馈,由于当时合理的拆解施救和及时医治,目前女童的脚伤已无大碍。

口腔健康讲座进社区

■记者 刘露 通讯员 周晓婷

本报讯 为深入落实暖民心行动,向辖区居民提供更便捷、普惠的口腔医疗服务,切实增强群众保健意识,近日,烈山区杨庄街道联系烈山区医院医护人员开展了“口腔健康讲座”进社区活动,吸引了40余名辖区居民参加。

活动中,医护人员为居民讲解了牙齿的保护、假牙的护理、种植牙的植入等大家关心的牙齿健康问题,并为大家免费检查牙齿健康,提供就诊建议。活动结束后,

社区工作人员与医护人员一起到辖区内行动不便的老年人、退役军人、因公牺牲军人遗属家中开展上门服务,为他们讲解口腔健康知识,检查口腔问题。

据了解,今年以来,杨庄街道卫健办扎实开展暖民心行动,积极推进“健康口腔”行动,认真谋划开展形式多样的关注口腔健康活动,努力让群众看到变化、见到成效、得到实惠。杨庄街道还将针对居民的不同需求,开展各种知识讲座和培训,切实提高居民的健康水平。

帮助一年级新生快速融入校园生活 烈山中心学校开学送出“五重礼”

■记者 刘露 通讯员 张思伟 丁欣欣

本报讯 9月4日,烈山区烈山中心学校为一年级新生准备入学“五重礼”,用满满的仪式感,帮助他们快速融入校园生活。

“新新”向荣“入学礼”。当天,伴着轻快的音乐,家长牵着孩子的手走过智学门,把孩子交到老师手中,老师们热情地迎接每一个小朋友的到来,努力让学生拥有幸福美好的童年。学校还举行了升旗仪式,五星红旗承载着新学期的梦想冉冉升起。

声声传情“祝福礼”。烈山区教育局相关负责人对一年级新生提出要求,新学期,新希望。学生做到勤勉好学,尊师孝亲,争当有理想、有本领、有担当的时代新人。祝福每一个学生,健康快乐,

进步成长。该校校长、教师也送来祝福,希望学生们学好每一天,走好求学路。

点点花开“开笔礼”。学校为一年级新生举办传统“开笔礼”仪式,学生参加正衣冠、朱砂启智等活动。老师们为每个孩子的额头点上象征明眼的红痣,教育每个孩子都能堂堂正正立身,顶天立地做人。

满满能量“感恩礼”。仪式上,学生向父母、老师鞠躬敬礼,表达出对父母、老师的感恩之情。让孩子们懂得感激父母,懂得感激老师,“满满能量”助力学生健康快乐成长。

小小梦想“心愿礼”。各班收集心愿卡,孩子们把写满孩子心愿的心愿卡,投入心愿箱中。老师与学生一起启航新学期,学校、家长的共同努力下,成就学生的梦想。